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Acta N° 129 del 25 de Julio de 2020  

    
 
 
        

 
ACTA SUCINTA NÚMERO 129 
SESIÓN ORDINARIA VIRTUAL 

 
 
FECHA:  Julio 25 de 2020 
HORA:  08:00 A.M  
LUGAR:    Sesión No Presencial mediante la plataforma virtual GotoMeeting 
 
Estas sesiones son transmitidas en vivo, mediante las aplicaciones YouTube y 
Facebook Live. Esta acta se elabora de conformidad con el Art. 26 de La Ley 136 
de 1994. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE DEL CONCEJO DE BELLO 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE 
 
Señora Secretaria por favor leer el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
Buenos días para los Honorables Concejales, un saludo muy especial para la Mesa 
Directiva y todos los presentes. 
 
Orden del día de julio 25 del 2020 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
 
2. ADOPCION Y APROBACION DE LAS ACTAS 118, 119,120, 124, 125,127, y 128         
CORRESPONDIENTES AL 14, 15, 16, 20, 21, 22, 23, y 24 DE JULIO DE 2020  
 
3. DICTAMEN FISCAL Y FINANCIERO DE LOS ENTES AUDITADOS MUNICIPIO DE 
BELLO, Y ESE BELLO SALUD, A CARGO DE LA CONTRALORÍA MUNICIPAL, 
INVITADOS: DOCTOR HAVER GONZÁLEZ BARRERO, CONTRALOR; DOCTORA 
LINA MARIA ROLDÁN SUBCONTRALORA, Y LOS AUDITORES FELIPE ESCOBAR, 
LUZ ADRIANA VILLA Y ADRIANA JARAMILLO. 
 
4. COMUNICACIONES  
 
5. PROPOSICIONES 
 
6. ASUNTOS VARIOS  
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7. CLAUSURA A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE OSCAR ANDRÉS PÉREZ MUÑOZ 
O SU DELEGADO. 
 
8. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA Nº129, QUE CORRESPONDE A LA 
SESIÓN DEL DIA DE HOY JULIO 25 DE 2020 Y QUE SE ENCUENTRA INCERTA EN 
EL AUDIO.  
 
Esta leído el orden del día señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Verifiquemos el quórum por favor señora Secretaria. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE  Presente y Apruebo 

JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO   Presente y Apruebo 

NICOLÁS ALZATE MAYA     Presente y Apruebo  

DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO  Presente y Apruebo 

EDWIN ALEXANDER BUILES TORO   Presente y Apruebo 

DUVÀN ALBERTO BEDOYA GARCÌA   Presente y Apruebo 

JESÙS ERNESTO ZAPATA ORREGO   Presente y Apruebo  

RAFAEL CÁRDENAS JIMÈNEZ    Presente y Apruebo 

GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO   Presente y Apruebo 

JESÙS OCTAVIO JIMÈNEZ GIL    Presente y Apruebo 

GUSTAVO ADOLFO GÒMEZ SUÁREZ   --------------------------- 

NOLVER ANDRÈS PÈREZ ARBOLEDA   Presente y Apruebo 

JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS   Presente y Apruebo 

ÒSCAR DARÌO ARIAS AGUDELO   Presente y Apruebo 

DANIEL QUINTERO ESPITIA    ---------------------------   

JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA  Presente y Apruebo 

JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA   Presente y Apruebo 

EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ   Presente y Apruebo  

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÒMEZ  Presente y Apruebo            
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Le informo Señor Presidente hay quórum suficiente para deliberar y decidir, ha sido 
aprobado el orden del día, y dos Concejales presentan falla en su audio. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS 118, 119,120,124,125,126,127, y 128, 
CORRESPONDIENTES AL 14, 15, 16, 20, 21, 22, 23 y 24 DE JULIO 2020 
RESPECTIVAMEENTE.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTEGABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
En consideración la adopción y aprobación de las actas 118, a la 128 correspondientes 
desde el día 14 al día 24 de julio seguidamente. 
 
Se abre la discusión anuncio que va a cerrarse queda cerrada. 
 
¿Aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Apruebo 

JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO    Apruebo 

NICOLÁS ALZATE MAYA      Apruebo  

DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO   Apruebo 

EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Apruebo 

DUVÀN ALBERTO BEDOYA GARCÌA    Apruebo 

JESÙS ERNESTO ZAPATA ORREGO    Apruebo  

RAFAEL CÁRDENAS JIMÈNEZ     Apruebo 

GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO    Apruebo 

JESÙS OCTAVIO JIMÈNEZ GIL     Apruebo 

GUSTAVO ADOLFO GÒMEZ SUÁREZ    

NOLVER ANDRÈS PÈREZ ARBOLEDA    Apruebo 

JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS    Apruebo 
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ÒSCAR DARÌO ARIAS AGUDELO    Apruebo 

DANIEL QUINTERO ESPITIA     Apruebo   

JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA   Apruebo 

JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA    Apruebo 

EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ    Apruebo  

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÒMEZ   Apruebo  

 
Le informo señor presidente que han sido aprobadas la totalidad de las actas.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Continuemos con el orden del día.  
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
3. DICTAMEN FISCAL Y FINANCIERO DE LOS ENTES AUDITADOS MUNICIPIO DE 
BELLO, Y ESE BELLO SALUD, A CARGO DE LA CONTRALORIA MUNICIPAL, 
INVITADOS: DOCTOR HAVER GONZALEZ BARRERO CONTRALOR, DOCTORA 
LINA MARIA ROLDAN SUBCONTRALORA, Y LOS AUDITORES FELIPE ESCOBAR 
LUZ ADRIANA VILLA Y ADRIANA JARAMILLO. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Brinda un agradecimiento a todos por el acompañamiento y da el uso de la palabra alo 
Señor Contralor. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR HAVER GONZÁLEZ BARRERO CONTRALOR 
GENERAL DE BELLO 
  
Expresa un Saludo especial a todos los presentes.  
 
Hoy nos permitimos por reglamento interno del Concejo y bajo nuestra responsabilidad 
basados en los artículos de la constitución 267 y 272 que han hecho cambios del nuevo 
contralor fiscal que tiene el país, quiero contarles que ya los controles fiscales han 
cambiado, los procedimientos no son iguales ya son muy diferentes. 
 
Recuerden que nuestro control es posterior y selectivo. 
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Quiero antes de continuar pedir disculpas ya que apague la cámara por recomendación 
del técnico. 
 
Todo lo que vamos a mostrar acá todo tiene un soporte. 
 
 El control financiero y presupuestal es desfavorable ya que su calificación es de 72.4, 
por debajo de 80 puntos.  
 
Desde que se radica el proyecta del presupuesto en el Concejo Municipal, y desde que 
sale es importante hacer un seguimiento en cuanto es aprobado en el Concejo en esta 
vigencia pasa a la administración Municipal y es casi que modificado sustancialmente 
en muchos apartes. 
 
Aquí hablamos de la planeación del presupuesto la forma como se mida esta 
planeación  con el presupuesto inicial con una vigencia anterior que fue de 429.000.000 
millones de pesos y arrojando un presupuesto de 533.000.000 con una variación de 
24%. Hay unas modificaciones que se le realizan al presupuesto desde el Concejo que 
se incorpora uno rubros, pones unas cantidades y cuando llegan a la administración le 
sacan esas cantidades por actos administrativos. El  déficit de tesorería es menos 
47.386.000.000 millones que los recursos de destinación específica, que son 
19.000.000 millones dando un déficit de recursos propios, del otro superávit  en 
recursos de destinación específica para un total de menos de 27 mil, declarándose un 
déficit.  Estas cifras son de las que rinde la Administración Municipal.   
 
EL tema de la deuda pública, el 31 de diciembre la deuda pública ascendió a 
69.0000.000 millones de pesos en el 2019 se hizo restructuración 37.000.0000 millones 
de pesos.  A igual manera al revisar todas las transacciones a nivel de bancos de este 
mismo fondo urbanísticas observamos que hubo una trasferencia un traslado en 
octubre de 2018 por 447.000.000 millones de pesos que a diciembre 31 no había sido 
contabilizada, En el informe hace claridad que pueden a ver posibles riesgos por 
perdida de recursos  el hecho  no hacer la contabilidad a tiempo.   
  
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA LUZ ADRIANA VILLA HINCAPIÉ AUDITORA  
 
Saluda a todos los presentes. 
 
Uno de los objetivos de la auditoria es emitir una opinión de los estados contables, es 
decir si los estados contables como lo decía el señor Contralor está en el periodo al 
cual de diciembre 2019 reflejan racionalmente todo lo financiero con este fin se hace un 
muestreo determina unas cuentas a analizar del proceso auditor y esas cuentas nos 
llevan efectivamente a una opinión con salvedad. 
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Cuando hablamos de una incorreción estamos hablando de una cifra que no coincide 
con lo con los datos económicos reales o una cifra que no tiene un documento soporte.  
De las auditorías realizadas a las vigencias del 2015 -2018 efectivamente se determinó 
en esas auditorias que no se hace un proceso de cobro a las licencias expedidas.  Los 
estados financieros del Municipio de Bello estaban subestimados o no estaban 
reflejando en los estados financieros unas cuentas por cobrar al cuales ya había un 
derecho de la Administración Municipal.  
 
Los estados del Municipio de Bello de diciembre 31 reflejan los hechos económicos de 
acuerdo a las formas expedidas por la Contraloría General de la Nación,  sin embargo 
hay una salvedad o hay unos escenarios por que se reflejan estos inconsistentes. 
 
También en los estados financieros del Municipio de presentan unas cuentas por 
cobrar por 687.000.000 millones de pesos no se logró establecer que fuera una cifra 
real ya que no se encuentran con facturas, El total de inconsistencias del Municipio es 
de un total de 48.000.000 millones de pesos. 
 
Se realizó la evolución de tres indicadores los cuales son razón corriente, 
endeudamiento, y concentración de endeudamiento. 
 
Indicador Razón corriente: nos permite determinar cuánto activos se tiene para cubrir 
los pasivos. 
 
Indicador de endeudamiento: que dio resultado 9.01% nos permite determinar por cada 
peso que se tiene en le activo cuanto está siendo financiado por terceros. 
 
Indicador de concentración de endeudamiento: el resultado fue 22.50% nos indica que 
pasivos totales del Municipio de Bello deben cancelarse en un plazo menor a 1 año.  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR HAVER GONZÁLEZ BARRERO CONTRALOR 
GENERAL DE BELLO 
 
Aquí nos permitimos hacer una observación sobre el informe, este informa ya fue 
remitido a la Corporación, de manera que debe reposar en cada uno de los Concejales, 
y ya se le entregó también a la administración Municipal, son 24 observaciones 
administrativas, son 4 hallazgos fiscales que hoy superan los 3.000.000 mil millones de 
pesos. 
 
Los hallazgos fueron 32 unos fiscales, otros con procedencia disciplinaria y 24 
administrativos todos estos hallazgos incluyendo las prescripciones que se hicieron de  
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predial estamos hablando de 5.975.000.000 millones de pesos de hallazgos fiscales, se 
abrirán los procesos de responsabilidad fiscal. Estas auditorías tienen soportes. 
 
Aquí me permito  brindarles unas reconvenciones que pueda servir  para un 
mejoramiento continuo, también es muy importante que todos los funcionarios tengan 
el certificado de Modelo Integral de Planeación de Gestión. 
 
Con esta audiotira nos permite visualizar y nosotros entrar en fortalecernos 
tecnológicamente, hay un programa de auditoria muy importante es un software que 
nosotros queremos adquirir y que con la ayuda de Dios teniéndolo vamos a tener una 
cifras más reales y vamos a encontrar muchísimas cosas. Vale la pena hacer una 
auditoria especial con un sistema que nos permita verificar la realidad de los pagos, de 
revisar la realidad de la caja del Municipio de Bello, es importante realizar una revisión  
a eso de las estampillas para el adulto mayo. 
 
Se tiene habilidad en el proceso de cartera lo que ha traído como consecuencia las 
deudas que prescriben, estamos hablando de 5.000.000 mil millones de pesos en 
deudas que prescribieron, el Municipio lo que necesita hoy es ingresos. 
 
Hoy tenemos en curso no es definitivo esta es una auditoria espacial que se da al tema 
del estado contable y la situación fiscal y financiera de la ES. Bello salud o de igual 
forma también se está realizando en el momento la auditoria regular que hoy ya tiene 
un informe preliminar y arroja 12 hallazgos, tiene hallazgos con incidencias 
disciplinarias otro hallazgos con incidencias discal que supera los 200.000.000 millones 
de pesos y otros hallazgos con incidencias administrativas. 
 
Agradece la atención. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTEGABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Es mi deber colocar la Sesión permanente.  Señora Secretaria. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE  Presente y Apruebo 

JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO   Presente y Apruebo 

NICOLÁS ALZATE MAYA     Presente y Apruebo  

DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO  Presente y Apruebo 

EDWIN ALEXANDER BUILES TORO   Presente y Apruebo 

DUVÀN ALBERTO BEDOYA GARCÌA   --------------------------- 
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JESÙS ERNESTO ZAPATA ORREGO   Presente y Apruebo  

RAFAEL CÁRDENAS JIMÈNEZ    Presente y Apruebo 

GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO   Presente y Apruebo 

JESÙS OCTAVIO JIMÈNEZ GIL    Presente y Apruebo 

GUSTAVO ADOLFO GÒMEZ SUÁREZ   -------------------------- 

NOLVER ANDRÈS PÈREZ ARBOLEDA   Presente y Apruebo 

JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS   Presente y Apruebo 

ÒSCAR DARÌO ARIAS AGUDELO   Presente y Apruebo 

DANIEL QUINTERO ESPITIA    Presente y Apruebo   

JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA  Presente y Apruebo 

JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA   Presente y Apruebo 

EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ   Presente y Apruebo  

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÒMEZ  Presente y Apruebo 

 
Señor Presidente ha sido aprobada la declaratoria de Sesión permanente. Dos 
Concejales con falla de audio. 
 
HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO 
 
Brinda un saludo para los presentes. 
 
Me siento satisfecho por el voto de confianza que di para el cargo del Contralor y 
agradecer a sus compañeros ya que nos presentan un informe detallado, y real e la 
situación de las dos entidades tanto del Municipio como de la E.S.E Bellos Salud. 
 
Y aplaudo esa auditoría que realizaron, pero yo creo que ahí les falta profundizar un 
poquito más es el tema de la urbanísticas de Bello, ya que ha sido de manejo de 
algunas personas de la Administración.   El tema del adulto mayor recordamos que hay 
un acuerdo Municipal que rige esos dineros o que direcciona la priorización de la 
inversión de esos dineros. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Continuemos con el orden del día.  
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
4. COMUNICACIONES 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTEGABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
¿Alguna comunicación?  
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
No hay comunicaciones sobre la Mesa  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTEGABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
5. PROPOSICIONES 
 
HONORABLE CONCEJAL RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ 
 
Mi proposición es que el Concejo de Bello le escriba a Empresas Públicas de Medellín 
y a la Secretaría de Educación del Municipio de Bello, con el fin de lo siguiente para 
poner en contexto, quiero mencionar lo siguiente el día 16 de julio el representante a la 
cámara Mauricio Parodi radicó ante la gerencia de Empresas Públicas de Medellín y a 
la Junta Directiva en cabeza de Daniel Quintero Calle Alcalde de Medellín con radicado 
2020 10195196, asunto de compensación por concepto de minusválida en sus predios 
para afectos por la planta de tratamiento de aguas residuales aguas claras de Bello.   
 
Que le escriban al Concejo de Medellín con el fin de tres cosas    
 
1: Que las empresas públicas de Medellín reconozca el perjuicio o daño causado al   
Municipio de Bello, pedirle que haga un reconocimiento público del daño causado al 
Municipio de Bello. 
 
2: que exprese la voluntad de compensar y o reparar al Municipio de Bello y a la 
comunidades afectadas que tampoco lo ha hecho. 
 
3: que en ese sentido y en ese mismo orden de ideas empresas públicas conforme en 
ese  gesto como un primer gesto de voluntad si es que la tiene, que se confirme una  
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mesa de trabajo en la que estén presentes Empresas Públicas de Medellín, los comités 
de afectados, la veedurías, la administración Municipal de Bello, y el Concejo de Bello. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted Honorable Concejal en consideración la proposición hecha por el Honorable 
Concejal Rafael Cárdenas, se abre la discusión anuncio que se va a cerrar queda 
cerrada ¿aprueban Honorables Concejales?   
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PEREZ 
CARVALHO 
 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE  Apruebo 

JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO   Apruebo 

NICOLÁS ALZATE MAYA     Apruebo  

DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO  Apruebo 

EDWIN ALEXANDER BUILES TORO   Apruebo 

DUVÀN ALBERTO BEDOYA GARCÌA   Apruebo 

JESÙS ERNESTO ZAPATA ORREGO   Apruebo  

RAFAEL CÁRDENAS JIMÈNEZ    Apruebo 

GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO   Apruebo 

JESÙS OCTAVIO JIMÈNEZ GIL    Apruebo 

GUSTAVO ADOLFO GÒMEZ SUÁREZ   ----------- 

NOLVER ANDRÈS PÈREZ ARBOLEDA   Apruebo 

JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS   Apruebo 

ÒSCAR DARÌO ARIAS AGUDELO   Apruebo 

DANIEL QUINTERO ESPITIA    -----------   

JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA  Apruebo 

JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA   Apruebo 

EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ   Apruebo  

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÒMEZ  Apruebo            

 
Le informo señor Presidente que la proposición presentada por el Honorable Concejal 
Rafael Cárdenas Jiménez ha sido aprobada.   
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día. 
  
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA (E) NORA ISABEL PEREZ 
CARVALHO 
 
6. ASUNTOS VARIOS. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En asuntos varios algún Honorable Concejal, con el uso de la palabra el Honorable 
Concejal Rafael Cárdenas 
 
HONORABLE CONCEJAL RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ. 
 
Presidente muchas gracias, entonces en ese sentido pues la aclaración que nos hace 
el Concejal Felipe lo único que quiero agregar quiero participar en esa mesa 
obviamente también del Concejo  si Felipe ya esta no es Presidente si se ha delegado 
en algunos Concejales en estar en esa mesa hacer parte de ella, entonces quiero 
expresar también mi voluntad de hacer parte y de representar también al Concejo y 
liderar obviamente el tema de la propuesta que la matricula o sea una de las estrategia 
para el Municipio de  Bello muchas gracias Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Bien pueda Concejal. 
 
HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO 
 
Muchas gracias. 
 
Para el día martes esta citada la mesa va ser en la biblioteca Marco Fidel Suarez para 
participar en esa mesa de acompañamiento no va ser una formalidad de invitación si no 
los que quieran hacer y sirvan de veedores lo pueden hacer yo se las comparto para 
que nos puedan acompañar muchas gracias Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Ya seguimos con el próximo punto, démonos 5 minutos para un receso. 
 
Continúenos con el orden del día señora Secretaria. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PEREZ 
CARVALHO 
 
7. CLAUSURA A CARGO DEL SEÑOR ALCALDE OSCAR ANDRES PEREZ MUÑOZ  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En este punto quiero darle la bienvenida al señor Alcalde, agradecer por la deferencia 
que ha tenido con todo el Concejo en pleno, el compromiso y a todo su equipo de 
trabajo darle la bienvenida, señor Alcalde tiene usted el uso de la palabra.  
 
TIENE EL LA PALABRA EL DOCTOR OSCAR ANDRES PEREZ MUÑOZ   
ALCALDE MUNICIPAL 
 
Muchas gracias señor Presidente un saludo para todos los presentes que atara vez de 
las plataformas nos acompañan a todo nuestro equipo de Gobierno.  
 
Quiero solicitarle señor Presidente que así como lo hicimos en la clausura anterior 
permita me acompañen los secretarios por eso les he pedido que por respeto a los 
presentes para que ellos puedan hacer una intervención muy breve  y si ustedes tienen 
alguna información dada las exposiciones  a los Planes de Acción, que se tuvo en 
estos meses de Sesión, pero hay otras acciones administrativas para que ustedes 
tengan de  primera mano Honorables Concejales la información como junta directiva de 
la Administración   Municipal, primero agradecer los Acuerdos que transcurrieron en su 
debate, la creación de la mesa de derechos humanos, creación de paz, es un espacio 
que s ele quiere dar a la ciudadanía en el marco de la seguridad pero más es el 
reconocimiento de los derechos humanos, y si miramos la seguridad en bello es 
manejarla en el modelo de Gobernanza y es trabajando de la mano con la ciudadanía, 
en este punto si usted lo, permite serian unas intervenciones de un minuto, y le pido a 
los compañeros de Gobierno no extenderse y entreguemos la información precisa 
frente a los temas que vamos abordar en esta clausura le cedo el uso de la palabra a la 
Secretaria Daniela  si se encuentra ahí  con nosotros para que nos dé un breve informe  
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de apoyo frente a este acuerdo y que lo pueda acompañar Juan David Casas que ha 
sido digamos como el enlace con la ciudadanía, Presidente si me lo permite.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Claro que sí señor Alcalde bien pueda. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ 
SECRETARIA DE GOBIERNO  
 
Bueno Alcalde un saludo para todos los presentes y la ciudadanía que nos siguen por 
las redes sociales. 
 
Este proyecto de la creación de derechos Humanos y derecho internacional 
humanitario es de gran transcendencia para nosotros, para nuestra ciudad en el marco 
del Plan de Desarrollo tenemos un marco muy importante que es la creación del 
observatorio de derechos humanos y del delito, esta mesa tendrá un papel fundamental 
en su desarrollo, también con el comité territorial de paz presentar un acuerdo para 
modificar el proyecto que creó este Consejo Territorial de Paz,  que fue creado en abril 
del 2019 nos hace falta hacerle unos pequeños ajustes para que quede adecuado a la 
norma y estas entidades de derechos humanos y del consejo de paz con todos como 
casa de justicia, y demás secretarias que son corresponsables con el pacto N°1 de 
Cultura, Deporte, Educación. Esto con lo que tiene que ver este proyecto. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR OSCAR ANDRES PEREZ MUÑOZ   ALCALDE 
MUNICIPAL 
 
Aprovechemos de una vez señora Secretaria y con la venia que me da el señor 
Presidente, acá lo tenía en este informe de clausura en forma muy breve le podamos 
contar a los Honorables Concejales en estos 6 meses cual ha sido el avance, pero solo 
con cifras señora Secretaria las capturas, los positivos y lo que se ha avanzado en 
materia de seguridad.  
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ 
SECRETARIA DE GOBIERNO  
 
Hemos tenido un programa que dentro de estos 6 meses de Administración ha 
generado unos resultados de gran impacto para la ciudad y es el programa de pago de 
recompensas, nos ha permitido dar un gran golpe a las estructuras delincuenciales, 
tenemos a la fecha una reducción de homicidios del 28% respecto del año anterior,  
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teniendo como meta reducir el 50%. En el tema de comparendos tenemos más de 
5.000 comparendos, se ha tenido apoyo de la Policía Nacional con respecto a los 
planes preventivos en puntos estratégicos de la ciudad, de igual manera se ha hecho 
presente el ejército quienes tienen un puesto fijo en la comuna número 6 con quienes 
estamos adelantando un convenio. Agradecer estos resultados a la Administración de 
la mano del Alcalde y también a la ciudadanía por el compromiso. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR OSCAR ANDRES PEREZ MUÑOZ ALCALDE 
MUNICIPAL 
 
Muchas Gracias Secretaria.  
 
En estos tiempos de pandemia es muy difícil, pero se necesita una nueva cifra 
actualizada de contagios en nuestra ciudad hasta el último momento con el Doctor 
René Omar Secretario de salud.  
 
Doctor René, adelante por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR RENE OMAR SECRETARIO DE SALUD.   
 
Buenos días a todos los presentes.  
 
Alcalde, el Concejo Municipal me ha dado la opción de presentar las cifras del covid 
que van variando efectivamente, como lo decía el Contralor se necesita apoyo al sector 
de salud, el cual se ha recibido con el tema de esta pandemia. Con la E.S.E  Bello 
Salud se ha diagnosticado un mejoramiento, se ha venido desarrollando con ellos para 
abrir nuevamente las urgencias del Rosalpi, de igual manera estamos buscando más 
recursos por parte de la Administración ya que tenemos fondos agotados.  
 
Alcalde frente al tema del COVID tenemos una cifra acumulada de 1.519 casos, se 
reportaron 87 casos nuevos y en casos activos tenemos 1.054 casos activos y tenemos 
unos fallecimientos por la dirección nacional de salud nos reportan 24.  
 
Se recomienda seguir con las medidas y así mejorar en esta pandemia. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR OSCAR ANDRES PEREZ MUÑOZ  ALCALDE 
MUNICIPAL 
 
Muchas Gracias Señor Secretario y debo anunciarles Honorables Concejales que a 
partir del próximo lunes ya se da inicio las 12 camas de cuidados intensivos por parte 
del hospital Marco Fidel Suarez. La Administración Municipal, con respecto a las  
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facultades se sesiones para reformas administrativas nos va a tocar usarlo 
parcialmente debido al estancamiento por parte de esta pandemia, hemos avanzado y 
tenemos el decreto casi listo oficialmente se les estará informando, así como la 
secretaria de convivencia ciudadana para poder tener una estructura que le permita a 
nuestra organización tener un funcionamiento más efectivo y oportuno. Doctor Julio 
para que informe sobre los avances del INDER y la secretaria y restructuración 
administrativa.  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JULIO EDUARDO MUÑOZ SECRETARIO DE 
SERVICIOS ADMINISTRATIVOS  
 
Un saludo para todos los presentes.  
 
Mediante decreto usted autoriza la creación del comité directivo para el rediseño y 
organización institucional del municipio de Bello y es por ello que venimos organizando 
este proceso, como lo dice el Alcalde es para transformar el desarrollo poblacional, 
nuestro crecimiento que requiere una demanda más amplia de la administración para 
satisfacer las necesidades desde el punto de vista deporte, cultura, recreación. Dando 
el cumplimiento se deben hacer estudios previos como lo solicitó el Concejo para esta 
transformación. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR OSCAR ANDRES PEREZ MUÑOZ  ALCALDE 
MUNICIPAL 
 
Muchas Gracias Doctor Julio.  
 
En este punto de las facultades que ustedes le han entregado a la Administración 
Municipal con cambios muy importantes, aunque quedan faltando algunos se están 
avanzando y queremos hacerlo de forma efectiva. En estas Sesiones a ustedes 
señores Concejales se les ha presentado los planes de acción, todas las sugerencias 
se han acatado y nos tenemos que enfrentar a que nos ayuden en este ejercicio, para 
romper paradigmas y empezar con modelos y proyectos, por eso les he pedido Doctor 
pinto un informe de los planes de acción.  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR CARLOS ALBERTO PINTO SANTA 
SECRETARIO DE PLANEACIÓN 
 
Buenos días a todos los presentes.  
 
Estas últimas semanas se ha tratado los planes de acción, pero es muy importante 
mencionar a dos o tres compromisos que quedaron. Se les va a entregar en el  
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transcurso de la semana el informe de los planes de acción que estamos comentando a 
lo largo de las presentaciones. Con respecto a la pasada Administración ha habido un 
promedio de planeación de 150 proyectos en la administración, en cambio nosotros 
solamente tenemos 55 proyectos, ese será el promedio además por vigencia, estos 
serán el techo de todos los indicadores, estamos llegando a los 49 proyectos de estos y 
seguramente este fin de semana ya estarán todos completos en la plataforma. Con la 
finalidad de quemar paradigmas hemos disminuido la cantidad de proyectos, pero son 
proyectos muy bien estructurados y con planes de realizar un control más eficiente, 
nosotros estamos satisfechos con lo que se ha hecho porque es algo sólido.  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR OSCAR ANDRES PEREZ MUÑOZ  ALCALDE 
MUNICIPAL 
 
Muchas Gracias señor Secretario y quedamos entonces con el compromiso para el 
consolidado de planes de acción. Hay un tema Concejales con el cual nosotros hemos 
estado defendiendo que es la educación superior de la ciudad, lo cual es el proyecto 
galileo con el cual continuamos el cual consiste en realizar convenios con las 
universidades, pero no solo eso la idea es convertirlo en política de estado y así en el 
transcurso de estos 4 años la idea es dejar la universidad pública para Bello. Para este 
tema espero me permitan exponer brevemente cada uno, primero la Secretaria de 
Educación y posteriormente el asesor de educación superior el doctor Néstor Restrepo.  
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA 
SECRETARIA DE EDUCACION  
 
Gracias Señor Alcalde, buenos días a todos los presentes. Esta es la propuesta de la 
Administración de realizar la universidad pública de Bello es un proceso que tenemos 
que trabajarle bastante de acuerdo a la realidad del municipio con el proyecto Galileo 
de la mano dejar esta herencia educativa.  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR NESTOR DAVID RESTREPO ASESOR  DE LA 
SECRETARIA DE EDUCACION 
 
Buenos días a todos los presentes.  
 
Efectivamente venimos liderando una puesta bastante grande lo que significa la 
creación de una universidad en nuestro municipio, conocemos el camino amparados en 
la ley 30 del 92 como lo menciono el alcalde la iniciativa seria realizar estos convenios 
con universidades, estos convenios con el transcurso del tiempo y las administraciones 
pueden terminar por eso la idea es establecerlos como política de estado para su  
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permanencia. Con base en el tema del proyecto de factibilidad tiene 4 procesos que se 
deben fundamentar el financiero, jurídico, administrativo y académico.  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR OSCAR ANDRES PEREZ MUÑOZ  ALCALDE 
MUNICIPAL 
 
Gracias a usted Doctor Néstor. Paralelo a esto para hacer política de estado lo 
haremos por medio del congreso de la república. En estos meses hemos realizado el 
análisis del espacio público, la restructuración que tenemos que hacer debido a la 
pandemia se ha hecho un análisis de movilidad con especialistas de como 
reorganizarnos.  
 
Quisiera darle la palabra al doctor Rigoberto para los avances y novedades de la 
presentación del concejo municipal.  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR RIGORBERTO ARROYAVE ACEVEDO 
SECRETARIO DE MOVILIDAD  
 
Buenos días a todos los presentes.  
 
Tenemos que arrancar desde ese concepto, como hemos crecido el centro de Bello es 
más grande y queremos ofrecer nuevas zonas peatonales para garantizar la 
sostenibilidad del territorio. Vamos a pensar a futuro como pueden surgir nuevos 
métodos de transporte como los medios eléctricos y enfocándonos en la prevención 
para evitar siniestros. En las actividades hemos conformado equipos por componente 
ambiental, socio-comunicacional, técnico, legal, espacio público. Estudios de movilidad 
y diseños arquitectónicos. Buscamos acercamientos con las JAL y las juntas de acción 
comunal, también con gerentes de agencias transportadoras ajustando a beneficio de 
todos. ¿Qué uso le queremos dar a este espacio? Disfrute de cultura en diferentes 
expresiones. Con esto apuntamos a un Bello más desarrollado.  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR OSCAR ANDRES PEREZ MUÑOZ  ALCALDE 
MUNICIPAL 
 
Muchas Gracias.  
 
Esperamos Concejales que este proyecto lo podamos tener listo antes de este año, 
también hay un proyecto en el que hemos tenido avances que ha sido traumático a 
través de la historia el cual ha sido la plaza de mercado, hay que tenerlo en cuenta en 
el plan de desarrollo, ya se tienen recursos aprobados.  
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Adelante Doctor Estefan para que comente algunos de los avances que se han tenido. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR ESTEFAN VALENCIA PALACIO GERENTE DE 
PROYECTOS ESPECIALES  
 
Buenos días a todos los presentes.  
 
Hemos realizando importantes avances en este año a pesar de la pandemia, sin 
embargo, para rescatar en los puntos más importantes hemos tenido mejor 
comunicación con los comerciantes, teniendo avances con los censos a su vez se ha 
logrado la compensación de 12 de ellos, se han tenido posición de 15 locales de la 
plaza de mercado. Se ha iniciado con la etapa de diseños, meta es en este periodo del 
año terminarlos y estar concretando convenios de cofinanciación para que el año 
próximo esto empiece a ser una realidad.  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR OSCAR ANDRES PEREZ MUÑOZ  ALCALDE 
MUNICIPAL 
 
¿Para la próxima Sesión podríamos tener los diseños de la plaza? 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR  ESTAFN VALENCIA PALACIO GERENTE DE 
PROYECTOS ESPECIALES 
 
Señor Alcalde si se nos dan los tiempos, se están adelantando la parte técnica o sea 
que aproximadamente en 3 meses se tendrán los diseños de la plaza.  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR OSCAR ANDRES PEREZ MUÑOZ  ALCALDE 
MUNICIPAL 
 
Listo muchas gracias, con los diálogos que se ha tenido con los ministerios de vivienda 
después de un sobrevuelo con el viceministro y hace poco en una reunión con el 
Ministro se han aprobado 1.000 viviendas para nuestra ciudad, en esto les hemos dicho 
es poco para el déficit de vivienda, más otros proyectos de mejoramiento de vivienda 
rural. Para esto quisiera darle la palabra a Juan David Casas en el avance de 
viviendas, adelante Juan David.  
 
Bueno, esperemos mientras Juan David se Comunica, entonces vamos a continuar con 
lo que ha ocurrido en la atención del riego para que actualicemos las acciones de la 
nueva Jerusalén y lo que paso en calle vieja. Doctor Wber por favor rápidamente.  
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR WBER ZAPATA LOPERA GERENTE DE 
GESTION DEL RIESGO 
 
Señor Alcalde, si lo del tema de Calle Vieja lo podemos hablar al final. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR OSCAR ANDRES PEREZ MUÑOZ  ALCALDE 
MUNICIPAL 
 
Listo, les cuento Honorables Concejales, en lo de nueva Jerusalén como ya es 
conocido que afortunadamente no tuvimos allí víctimas, en cuanto al deslizamiento, se 
encuentra EPM atendiendo esta acción para dar funcionalidad lo antes posible.  
 
De otro lado, dado el proyecto de inclusión hemos querido abrir una bolsa de talentos 
para que los artistas puedan contar con el apoyo de la Secretaria de Cultura, entonces 
Doctora Andrea por favor nos cuenta cómo va el concurso.   
 
TIENE LA PALBRA LA DOCTORA JOHANA ANDREA MARTINEZ ORJUELA 
SECRETARIA DE CULTURA  
 
Si Alcalde, la Administración Municipal que usted dirige como lo hemos hablado en 
algunas oportunidades presenta tejidos para la comunidad que tiene como propósito 
promocionar los procesos de creación, formación. Circulación divulgación, investigación 
y apropiación de la producción artística y cultural  tanto en la zona urbana como rural 
de la Ciudad  el programa dio aperturas convocadas  amas de 800 millones de pesos 
que abarca diferentes temáticas disciplinas de la ciudad, hemos recibido propuestas de 
interés Municipal para ampliar el aseso de la innovación artística cultural de bello, 
sigamos promoviendo en nuestras páginas web, allí pueden diligenciar el formulario de 
inscripción y subir el proyecto cultural, debido a la pandemia hemos decidido cancelar 
las fiestas del cerro quitasol ya que podemos ver como aumento la alerta de contagios 
y estamos en alerta naranja desde la secretaria de cultura seguiremos con la ruta de 
promover una cultura ciudadana ya que este nuevo semestre una agenda nutrida de 
programación cultural  esta invitación publica cerro el pasado 20 de julio una 
participación de agentes culturales del área Metropolitana y de Antioquia. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR OSCAR ANDRES PEREZ MUÑOZ ALCALDE 
MUNICIPAL 
 
Muchas gracias Secretaria, Honorables Concejales quería que tuvieran esta 
información de primera mano, no hacemos fiestas en el Cerro Quitasol este año, no 
quiere decir eso que las actividades culturales las tengamos frenadas sabemos que 
este sector de la comunidad también está altamente aporreado, así sea de las  
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Plataformas Virtuales. En el sector Granizal tenemos un fallo que nos condenan con 
EPM y el Municipio de Medellín.  Ya venimos teniendo las acciones conjuntas y las que 
le pertenecen al Municipio como lo es levantar el censo y la destinación de los lotes 
para poder construir los diferentes tanques de agua. 
 
Hay un punto en el que quiero pedirles Honorable Concejales me ayuden a darles un 
trámite eficiente y oportuno eso debe organizarse integralmente como es el Plan de 
Ordenamiento, porque hay que cambiarlo para poder tener las intervenciones, vamos a 
hacer todo lo posible a ver si somos capaces de presentar este proyecto en Sesiones 
extraordinarias de lo contrario nos tocaría esperar hasta el mes de octubre para 
presentarle la modificación parcial de este fallo conjuntamente con EPM.  Adelante 
Juan David Arango. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JUAN DAVID ARANGO PELÁEZ SECRETARIO 
PRIVADO 
 
Si señor Alcalde,  un saludo a todos los presentes conforme lo que ordene el fallo 
hemos organizado el orden Departamental  y el orden Municipal  para mitigar todas 
esas necesidades que hay en los habitantes la Vereda Granizal en el fallo se ordenó 
que ellos deberían dar una prioritaria solución de la radicación del proyecto de 
acueducto y alcantarillado lo venimos organizando conjuntamente con EPM también 
oficiamos el VIVA y el OFIMED también a la Gobernación de Antioquia la cual a través 
de servicios públicos puso a disposición la dirección de agua potable y saneamiento 
básico. 
 
También oficiamos a Bello Aseo que tiene que ver con el tema de las basuras, nosotros 
como administración Municipal tiene que ver con el manejo integral de barrios y 
también la de nueva Jerusalén y otras zonas de vital relevancia  vamos hacer la 
elaboración de un censo donde nos permita identificar las personas que puedan estar 
catalogadas como debilidad manifiesta este censo no se puede hacer por el tema de la 
contingencia, este fallo es el 20 de febrero y nosotros como administración fue 
notificado el 3 de marzo ya estábamos en confinamiento y se nos a permitió adelantar 
estudios previos y llevar acabo esta encuesta con la cual nosotros nos pueda permitir el 
análisis de POT el estudio técnico que resulte deberá el Municipio nos llevamos a cabo 
una agenda y tenemos una mesa técnica, social, jurídica a través de las cuales se lleva 
con la identidad el análisis para el estudio técnico de acueducto y alcantarillado que se  
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han instalado en la zona del manantial y es de los 7 sectores que compone la Vereda 
Granizal, muchas gracias Alcalde y  Concejales. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR OSCAR ANDRES PEREZ MUÑOZ ALCALDE 
MUNICIPAL 
 
Gracias a usted Secretario, ya tenemos comunicación con el Secretario de Vivienda 
Juan David Casas para que nos cuente brevemente de las 1.000 viviendas, es un reto 
grande que se debe hacer.  Adelante Juan David   
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JUAN DAVID CASAS SECRETARIO DE MEDIO 
AMBIENTE, VIVIENDA Y DESARROLLO RURAL  
  
Buenos días a todos los presentes hemos tenido una forma amplia de socializar los 
retos importantes de la ciudad y del Municipio de Bello tiene en materia de ahí las dos 
vivienda que tiene que ver con el número de viviendas sobre todo de interés social y 
prioritario,  estrategias en la que hemos venido trabajando de una forma importante en 
el mejoramiento de la calidad de vida de los bellanitas y el numero habitacional del 
ciudad en este momento el aliado importante viene siendo el Ministerio de Vivienda, 
con ellos nos hemos encontrado, con dos convenios el 1- ya está en el proceso de 
firmas, y mejoramiento de viviendas que vienen residiendo el apalancamiento de casi 
3.250 millones de pesos  para beneficio del viviendas del Municipio de Bello. El 2° 
sobre todo a los casos que mencionaba el Doctor Juan David que tiene que ver con el 
sector de Granizal y el cortado de la comuna 1 de Bello en ese sentido venimos 
avanzando en uno de los aliados importantes que es el Ministerio de Vivienda.  Muchas 
gracias Alcalde. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR OSCAR ANDRES PEREZ MUÑOZ ALCALDE 
MUNICIPAL 
 
Gracias a usted Doctor Juan, tenemos un reto enorme honorables Concejales y poder 
materializar este proyecto, poder avanzar más y ojalá la disponibilidad del lote y el 
cierre financiero que eso venimos trabajando, debo decirles que este primer semestre 
fue muy difícil en materia de ingresos para la Administración Municipal, la economía se 
estanca obviamente también van a disminuir los ingresos de la Administración 
Municipal. 
  
Y poder llevar a feliz término estos recursos a los diferentes sectores si es del caso 
muy brevemente doctor Francisco, nuestro Secretario de Hacienda también un pre 
informe a ver como cierra el Municipio a 30 de junio de 2020, en materia Financiera.  
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Doctor Francisco, bueno en aras del tiempo señores Concejales debe tener problemas 
en la conexión, mientras el doctor Francisco se nos conecta le pido el favor a el Doctor 
Wber si se encuentra con nosotros brevemente el informe. 
 
TIENE EL USO DE LA PALBRA WBER ZAPATA LOPERA GERENTE GESTION DEL 
RIESGO   
 
Con relación del tema de Nueva Jerusalén, estamos hablando que es una afectación 
por incendio estructural y al rededor 9 viviendas, tenemos un auto con quemaduras de 
segundo grado, ya él salió del Hospital Marco Fidel Suárez donde fue trasladado con 
su padre y su madre. Fallece en el incendio una mascota y no logra salir del lugar. 
 
Las secretarías responsables de Gestión del Riesgo, de Desarrollo e Inclusión Social, 
hemos venido hablando con la Gobernación pero ellos no dieron ninguna ayuda, en 
este orden de ideas estamos haciendo una urgencia manifiesta para poder atender con 
enseres y también la secretaría de medio ambiente está haciendo la gestión para 
subsidios de vivienda. 
 
Con relación  a la Gabriela podemos hablar que eso ha ocurrido año tras año por las 
fuertes lluvias que se acumulan en la autopista Medellín Bogotá, eso ha generado 
varios socavones que en el momento han afectado algunos tubos de agua potable, 
muchos han visto los videos que han circulado en redes, están haciendo limpieza para 
poder generar menos riesgo, y la constructora que tiene los edificios a los lados hará 
parte de la mesa técnica para  poder ayudar con obras de construcción y mitigación del 
riesgo en la vía como tal, ese es el reporte a nivel general Jefe. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR OSCAR ANDRES PEREZ MUÑOZ ALCALDE 
MUNICIPAL 
 
Muchas gracias doctor Wber, lo importante para resaltar de acá es que gracias a Dios 
no tenemos víctimas humanas que lamentar, hay unas afectaciones fuertes en la vía, 
principalmente en la vía la Gabriela, el sector calle Vieja, en la nueva Jerusalén se ha 
asistido con las ayudas humanitarias y se han ido acompañando, le pido de nuevo al 
doctor Echeverry para que haga su intervención si ya se conectó. 
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR FRANCISCO JAVIER ECHEVERY CÁRDENAS 
SECRETARIO DE HACIENDA  
 
Un saludo a todos los presentes, desde que el Gobierno Nacional sancionó el decreto 
78 se formó un equipo de trabajo está constituido por la dirección de las TIC la 
secretaria de recaudó y pagos y de hacienda, lo que se hizo fue establecer el 
procedimiento de administración para darle aplicabilidad a este decreto, eso lo hicimos 
conjuntamente y se estableció y se publicó,  además de eso desde las TIC se 
desarrolló un aplicativo para que los contribuyentes que quiera acoger a este decreto 
entren a la página del Municipio de una manera muy amigable puedan hacer la solicitud 
del mismo, para hacerle llegar a estos contribuyentes que fueron muchos los que se 
inscribieron su factura con la aplicación del descuento que establece el decreto. 
 
Durante el fin de semana se está haciendo la reliquidación del predial  de manera que 
tengan posibilidad de bajar esta factura ya con el descuento aplicado, nos dimos 
cuenta que personas inescrupulosas estaban cobrando por este trámite a los 
contribuyentes Alcalde en cuanto a los ingresos a los que usted hacía referencia debo 
decirle que el Municipio se ha visto aporreado y al primer trimestre de este año 
estábamos con bajo ingreso, comparando el ingreso de este año con el anterior pero 
llevamos una diferencia de 8. Porcentuales el Municipio y no solamente nosotros todas 
las entidades territoriales en virtud de la pandemia se van a ver aporreadas este año es 
innegable, en el Municipio lo que hemos intentado que sea lo menos y a si a eso han 
sido orientadas todas las estrategias, próximamente les presentamos el informe para 
que tengan en cuenta y todos estemos enterados de cómo vamos fiscal y 
financieramente, muchísimas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR OSCAR ANDRES PEREZ MUÑOZ ALCALDE 
MUNICIPAL 
 
Gracias a usted Doctor Francisco por la información, tiene el uso de la palabra el 
Doctor Oscar el Secretario de Adulto Mayor para que brevemente nos cuente como 
avanza la construcción del Centro día en el antiguo Teatro Rosalía y aprovecho 
también para reconocer el cambio de destinación del uso del suelo que han hecho con 
este inmueble y los Honorables Concejales para apoyar este gran proyecto, Oscar 
Orrego adelante.  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR  ÓSCAR HERNÁN ORREGO GUTIÉRREZ 
SECRETARIO DE ADULTO MAYOR  
 
Muy buenos días a todos los presentes, contarles que a partir del que se tuvo el 
acuerdo Municipal del predio día, a día del adulto mayor donde se hablaba de que ese  
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predio se hacía con el único uso exclusivo para el adulto mayor, tenemos planteado 
radicar un proyecto ante la Gobernación de Antioquia para poder hacer de este 
cofinanciamiento, de este proyecto son 18 puntos, llevamos lo que es este Acuerdo que 
nos dio luz verde para comenzar, la carda por el cabildo de adulto mayor también para 
aprobar el espacio en representación y voz por parte de los adultos mayores.  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR OSCAR ANDRES PEREZ MUÑOZ ALCALDE 
MUNICIPAL 
 
Muchas gracias Secretario por el informe, este proyecto esperamos tenerlo ya 
materializado sino la construcción, la financiación antes de que termine este año. 
 
Otro acuerdo es el porcentaje para el alumbrado navideño y cualquier decisión que 
tomamos en poder generar un rediseño de ciudad en aras de poder aportarle a la 
rehabilitación económica  eso es lo que queremos con el alumbrado navideño sin 
descuidarlo,  pero lo que queremos es mostrar esa otra cara de nuestra ciudad que 
Bello vuelva ser atractivo en navidad, que la gente se pueda acercar y ante todo estas 
personas que viven del comercio del servicio  en nuestra ciudad puedan tener unos 
muy buenos ingresos para eso es que lo queremos hacer ese es el único interés de 
poder regenerar el rediseño de ciudad , quiero decirle ya estuvo en la discusión y el 
Doctor Harold. Adelante doctor Harold  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR HAROLD MUÑOZ SECRETARIO DE OOPP 
 
Buenos días para todos los presentes, en el día de ayer se pudo aprobar el proyecto 
del acuerdo 012 por el cual se modificaba para el acuerdo 024 del 2017 este proyecto 
de acuerdo al final salió adelante, señor Alcalde es dar un impacto económico y social 
en cuanto usted ya lo refería a toda la dinámica que se hace alrededor de estos 
proyectos y este alumbrado y en segundo lugar un espacio diferente de diversión 
donde no solamente la comunidad bellanita si no los alrededores y el ara Metropolitana 
puedan disfrutar, quedó aprobado  del 13.7% señor Alcalde, con un estudio siempre 
enfocado para de esta manera poder hacer un buen uso señor Alcalde. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR OSCAR ANDRES PEREZ MUÑOZ ALCALDE 
MUNICIPAL 
 
Muchas gracias señor Secretario y en este punto quiero decirles Honorables 
Concejales, ciudadanía que venimos trabajando de unas acciones de seguridad y 
vigilancia desde el alumbrado público, que si logramos llevar hasta feliz término unas 
accione tecnológicas aquí les estaremos  contando Honorables Concejales estamos en 
la labor de investigación pero va a mejorar la seguridad de nuestra ciudad. 
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Finalmente paran terminar con esta clausura y este informe parcial de forma muy 
genérica que nos permita tener un mejor sistema y que nos permita ser competentes 
con las diferentes secretarias y en la información de la Ciudadanía. Julián Montoya. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JULIAN MAURICIO MONTOYA CUARTAS 
DIRECTOR ADMINISTRATIVO DE TIC Y SOPORTE TECNICO 
 
Un saludo a todos los presentes el día de hoy y con la dirección de las TIC y el equipo 
de trabajo ya empezamos hacer el estudio técnico y estamos el estudio de mercado y 
un nuevo software ágil y confiable de este tema del recaudo que sea competitivo para 
las necesidades que tiene un Municipio del nivel de las de 600mil habitantes que 
tengan comunicación en varias dependencia, que tenga manualidad que sus procesos 
nos sean separados  también teniendo en cuenta la recomendación que nos hace de 
contraloría también en ese orden de ideas y la restructuración tecnológica hemos 
puesto unos enlaces como ya lo mencionaban han permitido acercarnos directamente 
a los ciudadanos sin necesidad de que se desplacen a la Alcaldía o a las 
dependencias. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR OSCAR ANDRES PEREZ MUÑOZ ALCALDE 
MUNICIPAL 
 
Muchas gracias doctor Julián y director de las TIC y de esta manera vamos dando por 
clausuradas estas Sesiones ordinarías correspondientes al mes de junio y julio del 
2020. 
 
Honorables Concejales muchas gracias a ustedes por sus aportes, por los debates con 
altura que se han dado y siempre serán tomadas en cuenta Honorables Concejales a 
través de nuestros secretarios,  a través  de nuestros asesores y el caso del doctor 
Serrano al que le hago el reconocimiento de gratitud, que se ha tenido con el Concejo y 
le pido a la doctora Nubia recoja la proposición del Concejal Cárdenas, la matrícula 
cero es un aporte importante para el desarrollo de nuestros jóvenes, podría tomar el 
proyecto macro de ciudadanía. 
 
Todos ustedes muchas gracias, señor Presidente, a la junta directiva, a la señora 
Secretaria y a todos los presentes, que una vez más quedo a disposición para que 
juntos sigamos trabajando en cumplimiento de ese Bello que Queremos.  Feliz día.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
 Muchas gracias señor Alcalde, agradecerle nuevamente, ahorita lo había dicho esto no 
se ve en el Concejo Municipal donde la clausura prácticamente nos da un informe cada 
uno de los Secretarios de lo que se va haciendo en el transcurso del año, es muy 
importante que los Honorables concejales tengan esa información de primera mano 
entonces agradecerle a usted, al equipo de trabajo, a todo el gabinete y a todos los 
presentes. 
 
Señora Secretaria por favor continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PEREZ 
CARVALHO 
 
8. ADOPCIÓN Y APROBACION DEL ACTA N°129 QUE CORRESPONDE A LA 
SESION DEL DIA DE HOY JULIO 25 DEL 2020 Y QUE SE ENCUENTRA INSERTA 
EN EL AUDIO. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En consideración la adopción y la aprobación del acta 129 que corresponde a la Sesión 
del día de hoy julio 25 del 2020 y se encuentra inserta en el audio, se abre la discusión 
se va a cerrar, queda cerrada. ¿aprueban Honorables Concejales?  
  
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PEREZ 
CARVALHO 
 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Apruebo 

JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO    Apruebo 

NICOLÁS ALZATE MAYA      Apruebo  

DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO   Apruebo 

EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Apruebo 

DUVÀN ALBERTO BEDOYA GARCÌA    Apruebo 

JESÙS ERNESTO ZAPATA ORREGO    Apruebo  

RAFAEL CÁRDENAS JIMÈNEZ     Apruebo 

GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO    Apruebo 

JESÙS OCTAVIO JIMÈNEZ GIL     Apruebo 

GUSTAVO ADOLFO GÒMEZ SUÁREZ   ------------ 
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NOLVER ANDRÈS PÈREZ ARBOLEDA    Apruebo 

JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS    Apruebo 

ÒSCAR DARÌO ARIAS AGUDELO    Apruebo 

DANIEL QUINTERO ESPITIA     Apruebo   

JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA   Apruebo 

JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA    Apruebo 

EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ    Apruebo  

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÒMEZ   Apruebo  

 
Le informo señor Presidente que ha sido aprobada el acta correspondiente al día de la 
sesión de hoy, dos Concejales presentan falla de audio el concejal Anderson hace su 
aprobación a través del chat de la plataforma.    
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE.  Continuemos con el orden del día señora Secretaria  
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PEREZ 
CARVALHO.  Está agotado el orden del día señor Presidente  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Agotado el orden del día siendo las 12:22 m. del día 25 del mes 7 de 2020, se levanta 
la Sesión y quedamos pendientes para el próximo llamado de la Administración 
Municipal. Que tengan un feliz día Honorables Concejales y todos los presentes 
 
 

        
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE          NORA ISABEL PÉREZ CARVALHO 
Presidente del Concejo        Secretaria General del Concejo  
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